|海都记者

铁门"砰"一下 手指"咔"断了



进入寒假,一位外科医生一周内就接诊十多例儿童意外伤害; 医生提醒,家长应增强防范意识,做好防护措施,看护好孩子

寒假开启,孩子们快乐地蹦跶起来,然而,这个时期 也正是儿童意外伤害高发期。昨日,海都记者了解到,近 一周,泉州市儿童医院接诊了不少意外受伤的小朋友,有 的被门夹断手指,有的摔折腿,有的撞伤了脑袋……儿科 医生提醒家长朋友,应增强防范意识,做好防护措施,看 护好孩子,并教会孩子自我保护,以防受到意外伤害。

案例一:

两娃都不到两岁 拇指被门夹断了

上周,泉州市儿童医院 收治了两个小娃娃,一个是 1岁多的男宝明明(化名), 一个是从永春转来的1岁多 的女宝妞妞(化名),两个孩 子都被门夹断了指头!

明明的左拇指远节离断 伤,伴远节指骨骺离骨折;妞 妞的右拇指远节离断伤,伴远 节指骨骺离骨折。医生们紧 急为两个孩子实施了骨折复 位等一系列治疗。目前,孩子 们的拇指指端血运恢复不错, 无坏死,骨折复位也不错。

"听家长们说,事发时,明 明的手就放在家里的铁门边, 当时一阵大风吹来,铁门'砰' 一下关上,当即把孩子的手指 夹断;妞妞则是与小伙伴追逐 玩耍时,不慎被门夹断手指。" 泉州市儿童医院儿童外科黄 包德主治医师介绍。

案例二: 11岁男孩摔下床 左臂肘关节断了

前些天,泉州11岁男孩 小兵(化名)不慎从床上摔 下,左臂肘关节迅速肿痛起 来,无法动弹! 检查显示,小 兵的左侧肱骨髁上骨折。入 院后,医生为他实施了骨折 复位、内固定以及石膏外固

定术。术后复查,其骨折复 位良好,指端血运良好、感觉 及活动正常。术后第二天, 小兵顺利出院。

除了小兵,还有一患儿坐 家人电动车后座,行进中一脚 撞上路边石墩,导致骨折……



案例三: 玩耍不慎摔倒 孩子枕骨骨折

近日,2岁多的涵涵 (化名)在玩耍时发生了意 外。当天,涵涵在玩耍中 不小心摔倒,头部着地。 当时,孩子出现头痛,到当 地医院就诊,颅脑CT提 示气颅、右侧枕骨骨折、右 侧颞枕部皮下血肿! 很

快,涵涵被转诊泉州市儿 童医院。收住院完善相关 检查,进一步评估涵涵的 病情后,医生们给予保守 治疗,抗感染、止血以及心 电血氧监护,严密观察涵 涵的生命体征。目前,涵 涵恢复良好。

医生提醒: 预防是关键 骨折这样处理

"进入寒假以来,单我 一个外科医生,一周内就接 诊了十多例儿童意外伤害, 除了肢体骨折、被门夹伤, 还有部分是脑袋撞到,导致 颅脑损伤。"黄医生介绍。

对于门夹伤、颅脑损 伤,预防是最重要的。黄医 生提醒家长,应教育孩子 注意安全。此外,家长要 做好防护措施,可在室内 安装一些防夹手的门夹器 或门挡,并看护好孩子。 "若伤口出现严重出血、骨 折或其他明显异常,应立 即送医。如果指头发生断 裂,应将断指用干净的塑 料袋装起封好,放入冰袋 或冰水中保冷送医。"黄医 生提醒。

如果孩子发生骨折, 家长首先要保持冷静,并 尽量安抚孩子的情绪,同 时观察孩子患肢是否有可 见的畸形、肿胀、淤血、开 放性伤口等。如果伤口不 出血且没有明显畸形,可 尝试进行临时固定,将两 个比较直的物体,如木板、

杂志或固定带,放在患肢 两侧,再用绷带或布条将 其固定;如果伤口出血严 重,应立即施压止血,可用 干净绷带或布料直接压在 伤口上,维持压力直到出 血停止;如果伤口有异物, 不要尝试取出,以免加重 伤害。"儿童上、下肢受伤 后,无论伤势严重与否,都 建议尽快送往医疗机构或 拨打急救电话,由医生进 行适当的评估和必要的治 疗。"黄医生强调。

黄医生提醒,小孩磕 到头部时,要先观察受伤 处有没有出现头皮血肿、 头颅凹陷等情况。如果没 有皮肤破损及伤口,可及 时用冰袋或冷毛巾冷敷, 以预防或缓解头部肿块的 出现。如果头皮破损,出 现出血,可用纱布按压止 血,并进行包扎。如果孩 子受伤后出现头疼、烦躁、 恶心、呕吐、嗜睡等症状,需 及时就医,送医途中避免剧 烈摇晃或移动,由医生进行 相应的检查和治疗。

"从高空落下,简直太酷太刺激了"

德化县龙浔中心小学六年级学生苏珊,勇夺U12全国滑雪冠军

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 翁文默 文/图) 日前,由国家体育总局登山 运动管理中心、中国登山协 会主办的2024"营动中国" 滑雪登山主题冬令营暨首 届全国青少年滑雪登山交 流赛,在张家口万龙滑雪场 落下帷幕,来自德化县龙浔 中心小学的六年级学生苏 珊,勇夺U12个人高山越野 第一名和垂直竞速第二名 的优异成绩。

据介绍,本次比赛设垂 直竞速和个人高山越野两

个项目,分为U12和U16两 个组别,全国各省市共有50 多名运动员参赛。

"从高空落下的那一瞬 间,简直太酷太刺激了!"在 接受记者采访时,苏珊笑着 说,这是她第一次体验真实 的越野滑雪。以往的训练 和比赛都是在学校的场地, 使用的是轮滑,这是自己第 一次轮滑转冰雪,幸好平日 里教练都有训练相应的技 巧,所以本次比赛都很顺 利,也取得了让自己很满意 的结果。

对于女儿苏珊第一次 参加全国赛便取得如此优 异的成绩,妈妈郑春霞坦 言,这个成绩离不开女儿平 时的刻苦训练。"我女儿基 本上是早上六点半到学校 训练,有时她也会觉得很 累,也想放松休息,我们就 会鼓励她,既然选择了就要 坚持,每次听完我们的话, 她都会咬牙努力坚持。孩 子两年下来,风雨无阻地坚 持,让我们一直很感动。"郑 春霞女士说道。

德化县龙浔中心小学

轮滑教练苏建智对苏珊赞 誉很高,他说,苏珊2021年 才加入学校的越野轮滑 队,她的优势在于身体协 调性好,能吃苦,从不言放

"学校利用课后服务时 间开设越野轮滑运动兴趣 小组,让学生掌握冰雪运动 技能,爱上冰雪运动,目的 在于培养学生奋力拼搏的 体育精神。"据德化县龙浔 中心小学校长陈文彬介绍, 该校是教育部"校园冰雪运 动特色校"。



苏珊在学校训练



MEADINE 检到一叠现金 两环卫工"急"了

她们急匆匆跑到派出所,找民警帮忙找失主,最终物归原主

海都讯(记者 黄晓燕 文/图) "快要过年了,丢这 么多钱肯定很着急! 麻烦你 们帮忙找一下失主。"1月25 日上午10时许,两位环卫工 郭大妈和黄大妈急匆匆地来 到泉州台商区公安分局百崎 派出所,称两人在一超市后 门收拾纸箱时,捡到一个手

提袋,里面装有一叠现金,遂 来到派出所,希望得到民警 的帮助。经民警清点,袋子 里面装有现金3250元、几包 药以及相关证件。

民警对热心群众拾金不 昧的行为表示赞赏,随后立 即展开查找,经过排查最后 联系上了失主耿阿婆。很

快,耿阿婆就在儿子的陪同 下来到了派出所。原来,耿 阿婆的儿子经营着一家超 市,阿婆平时都会在超市里 帮忙,当天早上在超市后门 清理纸箱时把随身携带的袋 子放到货筐里,结果离开时 忘记拿了。民警核实身份信 息后将手提袋及袋子里的物

品一并归还耿阿婆。看到失 而复得的财物,耿阿婆十分 感动,向热心群众及民警连 连致谢。

民警提示:贵重物品请 妥善保管,避免财物被盗或 遗失。偶然拾得财物,应及 时报警或上交相关部门,不 得占为己有。

